

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

По стране
ЛЮБИМ

СОВЕТСКАЯ Конституция — конституция победившего социализма, одно из величайших завоеваний Октябрьской социалистической революции, ознаменовавшей рождение нового общественного строя и присущей ему новой советской социалистической демократии. В Конституции СССР в законодательном порядке закреплены неотъемлемые права и обязанности трудового народа.

Реальные права и свободы граждан СССР обеспечиваются социалистической собственностью на орудия и средства производства, отсутствием эксплуатации человека человеком и государственной властью, которая принадлежит самим трудящимся.

Подлинный демократизм советского строя находит свое яркое выражение в неиссякаемой творческой энергии нашего народа, построившего под руководством ленинской партии социалистическое общество и успешно претворяющего в жизнь программу коммунистического строи-

тельства, утвержденную XXII съездом КПСС. Великие созидательные цели партии пронизаны заботой о человеке. Постоянно улучшая материальные и культурные условия жизни, совершенствуя государственное устройство и управление общественными делами, партия всемерно расширяет социалистическую демократию.

Через Советы, профессиональные союзы и ряд других массовых организаций миллионы людей нашей страны активно участвуют в управлении государством. Именно на новом этапе развития, когда Советское государство стало общенародным, задача развертывания и совершенствования социалистической демократии сформулирована в Программе КПСС, как главное направление в развитии Советского государства в период строительства коммунизма

Фотоплакат Е. Кассина
и В. Мусаэльяна,
Фотохроника ТАСС.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 г. ● 5 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● № 192 (4618) 35-й год издания. ● Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

Вклад бытовиков

10 тысяч 500 рублей — на такую сумму перевыполнили производственный план, утвержденный на ноябрь, работники Волгодонского горбыткомбината. Успеха добился коллектив ателье мод, которым заведует А. Ф. Грязюк. Вместо 5.700 рублей, предусмотренных заданием, здесь изготовлено изделий за месяц на 10 тысяч 800 рублей. На 200 рублей перевыполнен план в цехе реставрации.

Быткомбинатовцы готовятся достойно встретить предстоящий XXIII съезд партии. Они обязались к концу нынешнего года выпустить сверхплановой продукции не менее, чем на 50 тысяч рублей.

М. ХАРИТОНОВА,
экономист горбыткомбината.

В исполкоме райсовета.

О ДНЕ ВЫБОРОВ
В ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙОННЫЙ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ВЗАМЕН
ВЫБЫВШЕГО ДЕПУТАТА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года и ст. 128-й «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком райсовета назначил выборы в районный Совет депутатов трудящихся по 59-му Победовскому избирательному округу на 19 декабря 1965 года.

Прием бюллетеней по выборам в районный Совет депутатов трудящихся возложен на участковую избирательную комиссию, созданную по выборам народных судей.

Растут ряды ударников труда

ШИРОКО развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС среди рабочих передвигавшей механизированной колонны № 92.

Успешно выполнив ноябрьское производственное задание на 110 процентов, труженики мехколонны решили сдать в эксплуатацию все внеплановые объекты к концу года. Вступил в строй птичник и котельная в Добровольском зерносовхозе, а в Потаповском — коровник, телятник и другие объекты.

Среди ударников труда водители С. Зорин, В. Костенко, автокрановщик А. Дулимов, экскаваторщик Г. Шилозский. Качественно выполняют работы каменщики К. Носач, Т. Мухометдиева, плотники Н. Андреев, В. Анчук и другие рабочие.

С. КОВАЛЕВ,
начальник ПМК.

Озимые получают подкормку

ХЛЕБОРОБЫ племсовхоза «Сальский» Мартыновского района не прекращают борьбу за высокий урожай будущего года. С помощью сельскохозяйственной авиации они ведут подкормку озимых. Минеральные удобрения внесены на площади 4.700 гектаров. Свыше трех с половиной тысяч гектаров посевов подкормлены аммиачной селитрой, остальная площадь — суперфосфатом.

Весомую помощь оказал хлеборобам экипаж самолета, где командиром В. Е. Топилин. Трак-

торист совхоза Я. Т. Хижняк обеспечил бесперебойную механическую загрузку удобрений в самолет. Хорошо поработали М. Пичинин, П. Мокрушин.

Наряду с минеральными удобрениями в почву вносятся и органические. На поля третьего отделения вывезено 7.113 тонн навоза. А всего по совхозу их уже вывезено 14.449 тонн.

На транспортировке навоза отличились механизаторы Петр Дулимов, Николай Кравченко, Иван Карасев и другие.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ПОБЕДИТЕЛИ

УЧЛЕНОВ бригады коммунистического труда технологического участка цеха № 4 Волгодонского химкомбината приноравливает настроение. За свой добросовестный труд аппаратчики М. П. Письменный, Н. В. Леонова, слесарь С. И. Пулков и другие удостоены благодарности. А их бригадир — старший аппаратчик коммунист Александр Иванович Паслухов награжден нагрудным знаком.

Он сейчас ярко блестит на груди бригадира. Отчетливо видна надпись «Победитель социалистического сорев-

нования РСФСР». Дружно работает бригада, не раз завоевывала она первенство. Победители успешно выполняют производственное задание, бесперебойно снабжают сырьем участок сушки, цехам № 1 и № 2 поставляют раствор кальцинированной соды.

Коллектив бригады постоянно совершенствует свои знания. Все тянутся к учебе. Большинство готовится к поступлению в высшие учебные заведения, а аппаратчик В. Л. Закутский осваивает программу второго курса химико-технологического факультета Новочеркаско-

Человек пришел с работы

СТОЛ, стулья, шифоньер, гардины на окнах, краской блестит пол. Обыкновенная городская квартира, каких много в Волгодонске. По обстановке и не определишь, кто в ней живет, кто пользуется холодной и горячей водой, кого обогревают батареи центрального отопления, кому предоставлена возможность летом посидеть после работы на балконе, отдохнуть у палисадника, что разбит возле дома.

А пользуется всеми этими благами простая рабочая семья.

Глава семьи — Константин Николаевич Белов. Это один из тех, о ком говорят, что он и жнец, и кузнец, и на дуэе игрец. Работает плотником в УНР-102. За что ни возьмется — все получается у него споро и ладно. Работа разнообразная. Плотник стеклит окна, подгоняет двери. А если нужно, так и стол делает не хуже фабричного. Трудно найти в городе дом, в строительстве которого не принимал бы участия Константин Николаевич. На одном соорудил крышу, в другом настлал полы, в третьем навешивал форточки.

А сколько затрачено труда на строительстве химкомбината! Где в дело шло дерево и требовалась сноровка, туда и посылали плотника.

Правительство высоко оценило его труд. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 октября К. Н. Белов награжден орденом «Знак почета».

Большим уважением пользуется орденоносец среди коллектива УНР-102. Он избран депутатом горсовета, управляет городом.

Хозяйка семьи Надежда Никифоровна — рабочая жилищно-коммунального отдела. Когда горожане только просыпаются, она уже на работе: убирает территорию двора, подметает тротуары. Дочь — ученица седьмого класса. Вот та семья, которой предоставлена квартира в

доме № 63, что по переулку Первомайскому.

— Квартира у нас хорошая, — говорит Надежда Никифоровна. — Все есть. Не то, что у моих родителей до революции.

А было вот что. В глуши Брянских лесов затерялось село Литовск. Вросшие в землю избышки с полураскрытыми крышами, повалившийся часток. В избе печь на полкомнаты, вдоль стены — скамья, рядом — стол из грубообтесанных досок. На всех одни ботинки, несколько пар лаптей.

Так же было и на родине мужа. Подлеповатые окна, одна кровать на избу, заморозь, проступившая сквозь стены, потяни во время дождя. Снежные заносы зимой, бездорожье в весеннюю распутицу.

И вот пород у моря. Блестят протертым стеклом широкие окна, теплом отдает от батарей, оплом горит никелированный кран, вмонтированный над ванной.

И так в каждой квартире, где живут наши трудовые семьи.

И. САШКИН.

Цифры и факты

● 5.145 детей школьного возраста проживает в Волгодонске. Все они учатся.

● 67 врачей стоит на страже здоровья жителей города.

● В лечебных учреждениях города насчитывается 250 больничных коек.

● За одиннадцать месяцев нынешнего года в Волгодонске продано различных товаров на сумму 14.130.000 рублей.

● 34 магазина, 8 столовых, 18 буфетов, 16 ларьков, 7 киосков — столько торговых точек в городе.

● Только в нынешнем году товарооборот в Волгодонске увеличился на 2 миллиона рублей.

● Ежемесячно волгодонцам выплачивается 46 тысяч 140 рублей различных пособий и пенсий.

го политехнического института. Полученные знания он использует в своей работе.

Хорошо идут дела у победителей. Но химик не довольствуется достигнутым. Они намечали для себя новые рубежи. Строго соблюдать технологический режим, совершенствовать методы работы, добиться повышения качества выпускаемой продукции — вот обязательства, которые взяла бригада коммунистического труда в честь предстоящего XXIII съезда партии и теперь принимает все меры к тому, чтобы успешно выполнить их.

П. ДУДКИН,
старший мастер цеха № 4.

В едином стремлении

ФЕЛЬДШЕР скорой медицинской помощи осматривает больного, выписал рецепт и автомашину с красным крестом уехала. Вслед за ней ушел в аптеку и один из родственников больного. Назад вернулся не скоро. Пока стоял в очереди, ждал заказанного лекарства да шел домой — пролетело несколько часов. А для больного дорога каждая минута.

Так было все время. А вот недавно порядок изменился. Депутаты Волгоградского горсовета — члены постоянно действующей комиссии по здравоохранению — всесторонне ознакомились с системой медицинского обслуживания. Об итогах проверки доложили на сессии горсовета. Теперь родственникам больного не надо бежать в аптеку. Все необходимые лекарства они могут приобрести на той же автомашине с красным крестом, которая прибыла на вызов.

Нет, не о себе думали члены комиссии, когда вносили предложение об изменении системы медицинского обслуживания населения. Каждый выступал от имени своих избирателей, которым служит, ставит их интересы превыше всего.

Депутат Совета — слуга народа. И мы привыкли к этому. Так же, как и к тому, что каждый депутат является частицей самого народа. Людмила Васильевна Ежова, например, так же трудится аппаратчицей на химкомбинате, как и сотни других. Анастасия Васильевна Кляшкова работает станочницей цеха древесно-стружечных плит лесобазы, Лидия Леонтьевна Кошечкина — резчицей на дорремашазаводе.

И таких большинство. Все они наделены широкими правами, принимают активное участие в управлении городом. Их заслуга и в том, что сейчас городская детская кухня приготавливает 1.080 порций в день. Это чуть ли не в два раза больше, чем приготавливалось раньше. Не без содействия депутатов расширяются здравпункты на промышленных предприятиях, оборудуются комнаты гигиены женщин.

При горсовете создано 8 постоянно действующих комиссий. Их работа направлена на то, чтобы создать горожанам все необходимые условия для труда и отдыха, благоустроить город и достойно встретить пятидесятилетие Советской власти.

Транспортировщица хлебного пункта З. П. Виданова, главный инженер

порта В. Г. Пелецкий, моторист гидроузла З. А. Самокаев и другие депутаты — члены жилищно-бытовой комиссии — много внимания уделяли охране труда на производственных участках. Они, например, провели проверку организации труда в цехах горбыткомбината и выявили, что инструктаж по технике безопасности проводился нерегулярно, некоторые рабочие не знали элементарных правил защиты при работе с циркулярной пилой и другими станочками. По предложению комиссии вопрос о технике безопасности был внесен на обсуждение очередной сессии горсовета, где принято соответствующее решение.

Большую работу проделали депутаты, вошедшие в постоянно действующую комиссию по благоустройству. Они стали настоящими организаторами работ, предусмотренных комплексным планом. Постоянно держали под своим контролем строительство теплоотрассы. Теперь, когда этот важный объект вступил в строй, они вместе с другими специалистами занялись регулированием подачи горячей воды в дома горожан.

Весной депутаты городского Совета вместе с другими волгоградцами привели в порядок улицы, очистили территории дворов, занимались насаждением деревьев. Внутри многих кварталов заложены фруктовые сады, на улицах разбиты цветники.

У каждого члена комиссии своя работа, своя семья, свои заботы. За то, что они часами бывают на теплоотрассе, занимаются организацией воскресников по благоустройству города, никакой оплаты они не получают. Зарплата о горожанах — их долг. Они слуги своих избирателей, систематически отчитываются перед ними. Оправдывая их доверие, депутаты стремятся выполнить все их наказы.

А их много и все разные. По наказам избирателей отремонтирована летняя киноплощадка на 22 квартале, построен павильон по продаже прохладительных напитков в парке лесобазы, благоустроены внутриквартальные детские агитплощадки, оборудован пионерский лагерь в районе маяка, открыт специализированный магазин по продаже мяса, рыбы и овощей.

Крепка связь депутатов с избирателями. Они неразделимы. У них одни мысли, единое стремление.

И. КРИВОКОНЕВ,
наш спец. корр.



ЗИМОЙ дорога всегда кажется длиннее. И о чем только не переговоришь, когда распутица застанет тебя в размокшей степи на уставшей паре, впряженной в залипшие грязью дрожки. Так было и на этот раз. Наш возчик Яков Иванович, немало повидавший за свою жизнь, начинал очередной рассказ.

— Я-то особых кровей, — он улыбнулся, зачем-то снял ушанку и пригладил свои пушистые белые волосы. — Казак. Дед мой и прадед в лейб-гвардии служили. Нелегкое было время. Отец радовался моему появлению на свет. И больше

из-за того, что кусок земли прибавлялся. Раньше-то земельный пай только на казака давали. Бабы, или, как по-нынешнему сказать, женщины, в расчет не шли. На них земли не полагалось. И несправедливо, скажу, это было. — Он снова снял шапку и привычно пригладил кудряшки. — Я вот давно признал: иная женщина другого казака за пояс заткнет.

— Да вот возьмите, к примеру, хотя Любовь Васильевну, зоотехничку нашу. О ней можно смело сказать: «молодо, но не зелено». Добрая хозяйка. На фермах тысячи голов скота,

очерк **ЕЕ**

овец, свиней, птицы. Поболее, чем у иного помещика. А упорядочится и дело ведет, опираясь на науку.

Яков Иванович с видимым удовольствием рассказывал о колхозном зоотехнике. А когда приехали, и пришла пора расставаться, он еще раз напомнил:

— Так вы присмотритесь к Любови Васильевне. Она сейчас у нас за председателя. Голоса, так сказать, всего колхоза.

ЛЮБОВЬ Васильевну ждал в маленькой тесной конторке колхоза имени Карла Маркса не только я. Высокий, статный мужчина о чем-то шептался с бухгалтером. Доносились только обрывки фраз...

— Нет, не могу.
— Немного перерасходовал, что же делать? Подпиши.
— Не могу, поговори лучше с ней сам.

И по тому, как этот статный, в овчинном полушубке мужчина покраснел, а затем платком стер пот со лба, я понял, что у того будет с председателем разговор не из приятных.

И вдруг в комнате как-то сразу стало тише. Вошла среднего роста, молодая, с милостивым лицом женщина. Это и была Любовь Васильевна Болдырева — колхозный зоотехник, замещающая сейчас председателя артели.

Самая демократическая

СЕГОДНЯ у народов нашей страны — большой праздник. Мы отмечаем День Конституции СССР.

Равноправие женщин и мужчин — один из замечательных законов Советской Конституции. Взять, к примеру, нашу станицу. Женщины пользуются равными с мужчинами правами. Среди депутатов, избранных в сельский Совет — немало женщин. А Галина Ивановна Иванкова — председатель исполкома Камышевского сельсовета, депутат районного Совета. К ней люди идут и с радостью, и с горем. И Галина Ивановна всегда приходит им на помощь, проявляет участие советом и делом.

Здесь же, в сельсовете, вас тепло встретит депутат, секретарь Совета, Таисия Калашникова. А в фельдшерско-акушерском пункте замечательно трудится Ирина Ивановна Мацегорина. Она не первый год работает у нас в ста-

нице и снискала к себе всеобщее уважение.

Станичники охотно доверяют воспитание своих детей учителям Л. Фокиной, Л. Сивяковой, В. Хухлаевой, В. Анисовой. Да и директор школы тоже у нас женщина — Лидия Дмитриевна Фокина.

Используют камышевцы и предоставленное им Конституцией право на образование. Окончил высшее учебное заведение и стал главным инженером колхоза И. Г. Ромащенко. Высшее образование получили агроном В. А. Ставицкий, зоотехник П. К. Евлахов.

Много колхозников побывало в санаториях, домах отдыха.

И все эти права дала нам советская, самая демократическая и народная в мире Конституция.

М. ЖИДКОВ,
колхозник сельхозартели
«40 лет Октября».

Фоторепортаж **З**

ЭЛЕКТРО



Культура и быт — наша забота

ПОСМОТРИТЕ на календарь. Пятое декабря — всенародный праздник. В этот день была принята Конституция СССР — основной закон жизни нашей страны и народа. Добровольский сельский Совет депутатов трудящихся объединяет станицу Старо-Соленовскую, хутора Красный Яр, Мокро-Соленый, Просторный и другие населенные пункты, расположенные на территории зерносовхоза «Добровольский». Деятельность 42 депутатов нашего Совета и общественности направлена на то, чтобы достойно встретить 50-летие Советской власти.

На сессиях и заседаниях исполкома мы рассматриваем, кроме производственных, и такие вопросы, как подготовка

школ к новому учебному году, ремонт детских учреждений, улучшение снабжения населения всем необходимым, работа клубов, библиотек, медпунктов, озеленение хуторов, охрана зеленых насаждений.

Как правило, решения, принятые Советом, находят горячую поддержку со стороны администрации совхоза, партийного и рабочего комитетов. Благодаря этой помощи, например, в школе хутора Красный Яр появились две новые классные комнаты, на улицах высажено более трех тысяч саженцев декоративных деревьев. А на Кооперативной улице появилась целая «Аллея дружбы», здесь насчитывается 1.200 деревьев. В этом

же хуторе отремонтированы четыре шахтных колодца.

Какой населенный пункт ни возьми, всюду в нынешнем году появилось что-то новое, значительное. Особенно это заметно в быстро растущем хуторе Мокро-Соленый. Надо отдать должное плодотворной деятельности депутатов Совета управляющему отделением Владимиру Илларионовичу Змееву и технику-осемилетку секретарю партийной организации Георгию Варламовичу Папчук, которые живут в этом хуторе: решения Совета по благоустройству хутора они воспринимают, как программу действия.

Благодаря стараниям этих депутатов, здесь открылась новая восьмилетняя школа. В этом месяце закончится строительство общежития-интерната для 50 школьников. Медицинские работники хутора получили новое помещение для медпункта.

Хуторяне стали смотреть кинофиль-

мы и концерты в новом клубном зале которого вмещает более 100 человек.

О быте труженников по-прежнему в этом хуторе по-настоящему заботятся в эксплуатации и строительстве жилищных домов и прододается четырехквартирный хуторян получили благоустроенный пионерлагерь «

Депутаты Совета предвещают в хуторе водопровод. Женя поддержано администрацией совхоза. В ближайшее время чашку чистой питьевой воды.

Исполнительный комитет вместе с депутатами неоднократно ходил местными жителями навстречу 50-летию Советской власти, сельский Совет

ИЩИТЕ НА ФЕРМАХ

— Зайдите ко мне, Владимир Ильич, — коротко бросила тому, кто так не хотел с ней встречаться.

— Сброшу и телегу отдал?

— Да я же им сказал, где зюю купить...

— Договорились: отдаешь им руо, а себе покупаешь ноо. Так и сделаем. Понимаь, Владимир Ильич, так нужо овцам не успевают кормьбить. Пойми, что это дело только мое и твоё, но и все-кохоза, а теперь, есть воосы?

— Да вот подпишите...

— Опять перерасход? В проом перерасходовали, и сейе. А знаешь ли ты, что молоням в колхозе влетает? Считаю падо. Ладно. Оставь бубки здесь, я разберусь. А час у нас наряд.

Наряд, как наряд. Сидят воуг стола бригады, заведуие фермами, специалисты, дут короткий деловой разгоо о простых колхозных будох. Тракторы нужно ставить ремонт. Старики обратились помощью — завтра же к ним одить. Направить людей и актор на очистку плантаций, ворили обо всем, казалось же о никому не нужных мегах. Но и к ним Любовь Васовна прислушивается с овым вниманием.

— Тра на третьей ферме начнут делать, я бу-

ду там. Просьба к Владимиру Станиславовичу, хотя он и в отпуск ушел сегодня, тоже прийти. — И продолжала: — Карма давать скоту нужно только в приготовленном виде, делать так, как на третьей ферме.

Да, чуть не забыла. Почему на второй ферме скот в сеники заходит? Прекратить это надо и немедленно. Правление строого спросит за корма. На этом закончим. Попрошу всех прийти сегодня в клуб. Там будет демонстрироваться сельскохозяйственный фильм — его комментирует агроном Николай Романович Шевченко.

МЫ СИДИМ вдвоем. Любовь Васильевна рассказывает о себе. Родилась в сорок третьем. Училась в школе, была пионеркой, комсомолкой, окончила сельскохозяйственный техникум. Просто и ничего удивительного, примечательного. Но за этим обычным уже были годы труда...

На практике она была в соседнем колхозе имени Ленина. Животноводы увидели в этой бедовой девочке хорошего организатора, пылливо относящегося к делу. А когда настала пора уезжать, в правлении практикантке спасибо за работу сказали и пообещали непременно добиться ее возвращения в колхоз на работу. Когда пришло время — так и сделали. Лю-

ба приехала и стала работать зоотехником фермы.

— И не ошиблась, — говорит Любовь Васильевна, — много нового узнала, многому люди научили. Жизнь увидела, своими руками ее пощупала.

Прошел год. Ферма выходила в передовые. О ней заговорили в округе. Колхоз имени Карла Маркса в районе значился в числе отстающих. Продукции производил мало, зато затраты были велики, организация труда слабая. И вот через некоторое время молодому зоотехнику пришлось стать во главе животноводства этого хозяйства.

— Смотри, дивчина, шею сложишь в нашем колхозе. Это тебе не книжки про любовь читать, — отдавая ей ключи от стола, проговорил ее предшественник.

Открыла Люба стол, а в нем ни одной бумажки. Где же учет? Планы, рационы? Не было этого и на фермах. Пришлось начинать с азав. Обьехала фермы. Чуть ли не каждое животное своими руками потрогала. На фермах вместе с людьми целыми днями бывала. А вечерами допоздна составляла планы, задания, рационы. Когда надо было, шла к председателю за советом. Ее требовательность кое-кому не понравилась.

Особенно не пришлось ей по душе бывшему зоотехнику Луковскому, ставшему бригадиром.

— Видимо, не сработаться нам, зоотехник, — зло бросил бригадир.

Уговаривать не стали. Люба предложила на эту должность Анфису Ивановну Кузнецову. Дело знает, требовательна к подчиненным, сама исполнительна. Постепенно привыкли люди к молодому зоотехнику. Привыкли потому, что поняли — это на пользу всем ее требовательность. Дела пошли живее, интереснее. В колхозе стали внимательно прислушиваться к голосу Болдыревой. Комсомольцы избрали ее своим секретарем, на районной конференции она была избрана членом райкома комсомола, членом бюро. Кандидатом в члены КПСС, а потом и коммунистом стала. И когда за правление стал вопрос, кому доверить руководство колхозом на время учебы председателя, все решили — Любове Васильевне.

ПРОШЛО чуть больше трех лет с тех пор, как в колхоз пришла Любовь Васильевна Болдырева. Срок кажется и невелик, но изменений произошло много. В нынешнем году, например, колхоз впервые за время своего существования выполнил заказ государства на поставку мяса, молока. Будет выполнен план и по заготовкам яиц.

Главное — изменилась организация труда. По настоянию

колхозного зоотехника Л. В. Болдыревой на фермах установили строгий двойной учет. Каждый животновод имеет определенное задание на декаду, месяц.

Улучшился и качественный состав животных. Так, по предложению Болдыревой были закуплены телочки высокопродуктивных пород в зерносовхозе «Потаповский» и в мясо-молочном совхозе «Большовский». И еще: несколько лет назад на фермах, наряду с дойными коровами, содержали и нетелей. Теперь же нетелей отделяют в отдельные гурты. Вот и нынче из нетелей организована новая молочноговарная ферма. В будущем году будет организована еще одна ферма.

— Через год-два, — говорит Любовь Васильевна, — наш колхоз будет давать продукции в два-три раза больше. Вот посмотрите на наши наметки.

В планах все: и увеличение поголовья скота, и строительство новых ферм, и улучшение племенного дела.

— Люди поверили в свои силы. А это — главное, — говорит Любовь Васильевна.

УТРОМ я уезжал из колхоза. Зашел в правление, спросил председателя. Мне привычно ответил:

— На фермах ищите. Там ее рабочий день начинается...

Вит. АКСЕНОВ.

Колхоз имени Карла Маркса. **НА СНИМКЕ:** зоотехник колхоза Л. В. Болдырева.

Зарплату начисляют электронные машины



МЫ ГОВОРИМ: наше время — время технического прогресса. Но повторяя эти, ставшие привычными слова, часто представляем их абстрактно. А технический прогресс врывается в нашу жизнь и смело вытесняет отжившие понятия и термины. Об этом невольно подумалось, когда мы прочитали вывеску на одном из домов в городе Цимлянске: «Районная машинно-счетная станция». Два часа, проведенные в этом своеобразном вычислительном центре, перенесли нас в завтрашний день.

Михаил Александрович Карелов — начальник станции — рассказал:

— Наша станция создается по решению Совета Министров СССР. Ее задача — вести учет всех экономических показателей производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Электронно-вычислительные машины, автоматы и полуавтоматы будут во много раз быстрее обрабатывать по-

ступающую информацию, освободят счетных работников и руководителей от многих мелких и утомительных вычислений. Обслуживать станцию будут 60 операторов.

М. А. Карелов привел интересные данные. Каждый оператор, сказал он, заменяет 15 счетных работников. Но и это не предел. В ближайшие дни будут установлены перфорационные машины-автоматы, которые одновременно практически выдают неограниченное количество данных.

Станция вступит в строй в будущем году. Здесь будет работать несколько цехов. В бухгалтерском цехе установлены машины типа «Аскота», производство ГДР. Операторы этих машин смогут в несколько секунд произвести сложный расчет при начислении заработной платы. Машины удобны в работе, невелики по размерам.

Наиболее многочисленный цех суммирующих и вычислительных машин. Когда мы вошли, инженер Тамара Анатольевна Бучная проводила занятия с будущими операторами. Все они имеют образование не ниже

среднего. Срок обучения — три месяца.

Вот Александра Семина, например, будет работать на суммирующей машине «Аскота-112». Тамара Анатольевна просит ее показать, как это делается. Александра набирает на клавиатуре несколько семизначных чисел. Нажимающей конечный результат, быстро-быстро мелькают цифры. Ответ готов.

А за другой машиной Лидия Бескорсова, которая производит умножение и деление.

Мы смотрели, как потомки бывших цимлянских казаков, которые не всегда имели за плечами церковно-приходскую школу, овлаивают первоклассное счетно-вычислительное оборудование, и подумали, что в наше время нам по плечу любые высоты технического прогресса. И мы их берем.

НА СНИМКАХ: оператор Н. Т. Родимова за работой; будущие операторы на занятиях (на переднем плане В. Чалова и А. Дьяченко).

В. КУКУШКИН, А. БУРДЮГОВ.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В райсовет, горсовет, поселковые и местные Советы района избрано 725 депутатов. Из них 304 женщины.

● К услугам жителей Цимлянска 19 магазинов, семь овощных и других ларьков, кафе, две столовые.

● Благоустраиваются хутора и села района. Только в 1966 году будет сдано 10.329 квадратных метров жилья, четыре школы, 15 детских учреждений, девять магазинов, шесть столовых, 12 бань, четыре клуба и Дворца культуры, проложено 31,5 километра водопроводных труб.

● В этом году на народное образование ассигновано 1 миллион 796 тысяч рублей. На здравоохранение отпущено 1 миллион 55 тысяч рублей.

● Государство создало все условия для учебы. Заочникам предоставляются платные отпуска, бесплатный проезд к месту учебы. Это гарантировано Конституцией СССР. В 11 средних, 21 восьмилетней и 53 начальных школах района учится 13.213 учащихся. В школах работает 683 учителя.

● В шести школах рабочей и сельской молодежи без отрыва от производства учится 850 человек. 358 производственников повышают свой общеобразовательный уровень в областной школе заочного обучения.

● У молодежи района большая тяга к физкультуре. 28 коллективов физкультуры объединяют 6.398 спортсменов. Имеется 21 комплексная спортивная площадка, 82 волейбольных площадки, 16 баскетбольных, семь городошных.

● В этом году по профсоюзным путевкам в Цимлянском доме отдыха отдохнули четыре с половиной тысячи трудящихся.

е, зрительнее 100 че-

и забываются. В этом году в одноквартирный дом. За двух трехэтажный дом. Дети женский стабфонк».

илили про. Это предло-рацией совитители полуиз сква-

сельсовета ко раз проей.

Советской те с адми-

нистрацией Добровольского зерносовхоза взял на себя обязательства на 1966—1967 годы по дальнейшему жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству населенных пунктов. Согласно этим обязательствам мы должны сдать 400 квадратных метров жилья, клуб на 250 мест, бани во всех хуторах. В станции Старо-Соленовской проведем водопровод общей протяженностью 13 километров.

Большие работы будут проделаны по озеленению хуторских улиц. Против каждого двора высадим не менее восьми деревьев.

Некогда глухие хутора станут благоустроеннее, красивее. Жители их будут пользоваться всеми благами культуры и быта. И несет им это Конституция СССР, день которой мы отмечаем сегодня.

К. ГВОЗДЬ, председатель сельсовета.

С помощью читателей

НАША библиотека работает при Дворце культуры Цимлянской ГЭС со времени его открытия. Количество читателей возросло до 800 человек. 200 из них обслуживаем передвижными библиотеками.

Значительно пополнился и книжный фонд. В настоящее время он составляет 11 тысяч томов.

В своей повседневной работе я постоянно опираюсь на читательский актив и общественность. Каждую среду посетители библиотеки могут получить консультации по советскому законодательству, пенсионному обеспечению трудящихся и другим вопросам. Консультации проводят нотариус, работники суда и прокуратуры, райсобеса.

Частым нашим гостем является и директор школы рабочей молодежи Лариса Фадеевна Шевелева — активный пропагандист общественно-политической литературы. Несмотря на то, что у нее очень много дел, Лариса Фадеевна всегда найдет время, чтобы подготовиться и выступить перед читателями с лекцией, беседой, обзором новых

книг. Большой интерес вызывают у читателей беседы Л. Ф. Шевелевой о жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников, о тех, кто утверждал и отстаивал в боях советскую власть. С такими беседами она выступает не только в библиотеке, но и в залах ГЭС, в ЖКО, перед зрителями в кинотеатре. Готовясь к предстоящей конференции по работе В. И. Ленина «Великий почин», Лариса Фадеевна выступит с обзором литературы о коммунистическом труде, некоторых работ Ленина и будет вести эту конференцию, которая состоится в текущем месяце.

Активное участие в пропаганде книги, организации вечеров, конференций и бесед принимает также учительница русского языка и литературы школы рабочей молодежи Вера Андреевна Киселева. Она, например, выступала с докладами о творчестве Есенина, Островского и других советских писателей.

В организации и проведении вечеров на темы «Освоение космоса», «Химия вокруг нас» и других большую помощь биб-

лиотеки оказали учителя физики средних школ города Цимлянска.

Свыше двух лет ведет передвижной библиотечкой работник ГЭС коммунист Василий Ефимович Седанков. Он регулярно выдает книги читателям, которых насчитывается шестьдесят человек.

Не только сам любит книгу, но и старается довести ее до читателя монтер электросети Иван Артемович Крутовский.

Вместе со своей женой Марией Илларионовной он уже добрый десяток лет обеспечивает необходимой литературой работников пятой подстанции и жителей прилегающего поселка. При обмене книг супруги Крутовские стремятся выдать читателям те произведения, которые им заказаны.

Хорошо организовала работу передвижной библиотечки и работница детского сада Анна Георгиевна Демидова.

Бывает, что человек по какой-либо причине не может сам посетить библиотеку. Тогда на помощь придет бухгалтер ГЭС Вера Ильинична Чудина. Она выберет и отнесет домой к заболевшему сотруднику нужную книгу. Она же найдет время,

чтобы подшить в библиотеке газеты и журналы.

У нас регулярно организуются книжные выставки, проводятся читательские конференции. Читатели могут ознакомиться с книжными выставками «В помощь политическому самообразованию», «Навстречу XXIII съезду КПСС», «О В. И. Ленине и его соратниках» и другими.

Оживленно прошло обсуждение читателями книги А. Голубевой «Клаша Сапожкова». Учащиеся средней школы № 1 Гая Немирская, Ира Дубинина, Сережа Служивенков, Сережа Чибизов и ребята из школы-интерната Толя Юнда, Саша Жирков интересно рассказали о нелегкой, но полной героизма судьбе Клши, о жизни рабочих-большевиков и торжестве Советской власти. В заключительные выступления Элла Цой, которая рассказала о том, как пионеры 5—6 классов средней школы № 1 выполняют заветы Ильича.

Вместе с активом библиотеки мы решили провести ряд тематических вечеров и читательских конференций, цикл бесед о В. И. Ленине и его соратниках.

Д. КОЛЕСНИКОВА,
заведующая библиотекой.

Отставание преодолеваем

«Какие трудновоспитуемые дети!» или «Не могу справиться со своим сыном» — подобные фразы можно нередко услышать от некоторых родителей учащихся 9 «Б» класса Волгоградской средней школы № 7. И, как правило, такие родители стараются переложить всю вину за плохое воспитание ребят на кого-то другого.

А все ли мы, сами родители, делаем для того, чтобы наши дети занимались интересными и полезными делами, хорошо учились? По-моему, нет. Вот пример. Ученик этого класса Женя Банников каждый день, взяв книги, уходит в школу. Но в школу ли? На уроках его часто не бывает, учится он плохо.

О долге родителей и шел разговор на родительском собрании 8 «Б» класса. Мы, отцы, и матери учеников, остались очень довольны этим собранием и той большой воспитательной работой, которую проводит классный руководитель Валентина Николаевна Богданова. Это ее немалая заслуга в том, что ребята растут дружными и дисциплинированными. Они подготовили хороший концерт, с которым выступили на родительском собрании. А ведь совсем недавно этот класс был самым отстающим в школе.

Радостно видеть такие перемены.

П. КОВАЛЕНКО,
родитель.



Может быть эти малыши и станут художниками. А пока они — воспитанники детского садика. Неуклюже, по-детски, держат карандаши. Но как старательно рисуют на листке домик, и небо, и солнце. Солнце... Оно, как Конституция нашей страны, освещает их счастливое детство.

Фото А. Бурдюгова.

ВЗРОСЛЫЕ — ДЕТЯМ

КОГДА проходишь мимо городского детского сада, невольно замедляешь шаг. Так и хочется подойти к ребятishкам, включиться в их веселые игры. В просторном дворе чистота и порядок. Здесь много различных макетов, площадок для игр. Уютно и чисто в помещениях. И все это сделано за небольшой промежуток времени. А началось с того, что заведующая Мария Ефимовна

Золотова пригласила родителей на собрание и сказала: «Без вашего участия трудно благоустроить территорию двора в короткий срок. Но сделать это нужно, так как ребятам негде играть».

Присутствующие сразу же откликнулись на эту просьбу. В течение недели двор стал узнаваем. Родитель Курбатов, например, «вооружившись пилой и рубанком, соорудил в дет-

ском саду скамеечки, столики, лесенки. А потребовалось исправить электропроводку, и это Курбатов сделал без промедления».

Родитель Шаранов украсил комнаты детского сада. Рамки картин, различные наглядные пособия — все это дело его умелых рук.

Много сделал и П. Михайлюк. Это он возлапил ценное начинание взрослых.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

Детский утренник на производстве

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации Волгодонского автохозяйства постоянно интересуются успеваемостью и поведением детей своих работников.

В целях поощрения лучших школьников, местный комитет профсоюза организовал в автохозяйстве детский утренник, на который были приглашены не только школьники, но и дети дошкольного возраста. Его открыл председатель месткома профсоюза В. Г. Плетнев, который поздравил ребят с успехами в учебе. Затем учащимся вручили подарки.

И вот уже начинается своеобразный концерт. Дошкольница Лена Плетнева, ученица 4 класса Люда Тимофеева и второклассница Инна Пулякова читали стихи, а Света Пулякова спела песню о Зое Космодемьянской. Хорошо станцевала русский танец «Барыню» Валя Плетнева.

Г. ПЛОТНИКОВ,
наш внешт. корр.

ОСЕННИЙ мелкий дождь, подхватываемый холодным ветром, безжалостно хлещет в лицо, капли пробираются за воротник.

Павел Данилович Гурбанов поудобнее ставит между колен охотничье ружье, подбрасывает в костер сучья. От каждой ветки брызжут искры, но не поднявшись и на четверть метра, гаснут.

Мне виден ровный профиль лица Павла Даниловича, его усы-ежики, зоркие глаза. Он только что закончил рассказ о боевых буднях минувшей войны, о том, как он, будучи командиром танкового взвода, громил фашистов на советской земле и в логове врага.

С этим удивительным человеком я познакомился совсем недавно. Рекомендую его, начальник Цимлянского райотдела милиции Павел Павлович Носовский сказал:

— Лучший участковый уполномоченный района и, между прочим, один из лучших охотников. 65 волков на его счету. Обширную территорию обслуживает старший лейтенант Гурбанов. В его «владениях»

трн колхоза, Цимлянское отделение «Сельхозтехники», лесхоз, Цимлянский плодосовхоз. Дня не хватает, чтобы на автомобиле объехать весь участок. Но это не мешает Павлу Даниловичу знать положение дел на каждой ферме, в каждой бригаде. Ему помогают поддерживать общественный порядок народные дружинники. А самые

Однажды пьяный хулиган угнал из деревни автосамосвал. Гурбанов тут же обратился к населению по радио с просьбой помочь найти злоумышленника, предупредил, что если немедленно его не задержать, он может натворить много бед. Буквально через несколько часов участковому уполномоченному сообщили, что хулиган задер-

тщательно готовится, о предстоящем событии сообщается по радио. Так что на вручение свидетельства люди идут, как на праздник.

Как бы ни был Павел Данилович занят, он обязательно уделяет время своим детям. Неудивительно поэтому, что его дочь Саша, заканчивающая 11 класс, и шестиклассник Гена учатся только на хорошо и отлично. Старший лейтенант милиции коммунист Гурбанов и сам добился, что в этом году его участок стал лучшим в районе.

В райотделе милиции я узнал, что по закону Павел Данилович через два года может уйти на пенсию. Когда я сказал ему об этом, он улыбнулся в ответ:

— Об отдыхе пока не думаю. Сила в руках есть, глаза видят отлично, ноги служат надежно. — И смеясь, добавляет: — Как только удостоверюсь, что преступники перевелись и мне не с кем будет бороться, сразу же уйду на пенсию.

Совсем недавно в торжественной обстановке на собрании личного состава райотдела милиции заместитель председателя райисполкома Илья Иванович Афанасьев вручил Петру Даниловичу Гурбанову вымпел лучшего участкового уполномоченного района.

А. ЛАЗАРЕВ,
студент Ростовского государственного университета,
ответственный секретарь
газеты «На босвом посту».

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

ТВОИ ТОВАРИЩИ

Участковый Гурбанов

активные из них, такие как заместитель председателя колхоза имени Карла Маркса Вениамин Петрович Ермаков, ученик бригады колхоза «40 лет Октября» Алексей Федорович Цирюта, при необходимости могут успешно выполнять обязанности участкового уполномоченного.

Павел Данилович не оставляет без внимания ни одного случая нарушения порядка.

жан, а машина доставлена на место.

Павел Данилович не дает спуску вора, нарушителям общественного порядка. Правда, случается, что провинившемуся прощают вину. Но эта мера применяется только к тем людям, для которых общественное порицание сильнее любого наказания.

Глядя на крепко сбитую фигуру участкового, не задашь себе, обычно ставшего стандартным, вопроса: как он успева-ет выполнять столько разных дел? Ведь кроме его основной нелегкой работы, на нем, как на члене исполкома, лежат обязанности по регистрации новорожденных, бракосочетаний.

И в этом деле Павел Данилович отходит от шаблона. Свидетельства о рождении или о браке он выдает в торжественной обстановке. К таким дням

по художественной гимнастике. Репортаж из Праги. 19.45 — «Закон Антарктиды». Художественный фильм. 21.00 — Концерт Государственного русского народного хора им. Пятницкого. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — В эфире — «Молодость». Передача из Киева.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Воскресенье, 5 декабря
10.00 — «Будильник». 10.30 — Для детей. «Армия Троягоузки». Художественный фильм. 15.10 — «Новости дня». Киножурнал. 15.20 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Крепче стали». Передача

из Львова. 15.50 — «Музыкальный киоск». 16.20 — «Конституция». Статья первая. 16.50 — Телевизионные новости. 17.05 — «Москва никогда не кончается». Премьера документального телевизионного фильма. 18.15 — Первенство мира

Газета выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу и воскресенье.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского областного управления по печати. Тел. 81-32.

Заказ № 1,352—6,020.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич